
Exercices CH9 fluides au repos 

Ex 1,2,3,4,5,6 et7 
 

 

 

1. C 

2. A 

3. C 

4. C 

5. C 

6. B et C 

7. C 



Ex 12 
 

 
1. a. 

À l’échelle macroscopique l’air est décrite par trois grandeurs physiques : 

la pression, la température et la masse volumique. 

 

b. La masse volumique et la pression de l’air 

augmentent, mais la d’après l’énoncé la température reste 

constante. 
 

2. a. Les molécules d’air se rapprochent les unes des autres 

et frappent plus souvent la paroi de la seringue. 

 

b. La fréquence des chocs des molécules sur les parois de la 

seringue étant plus grande conduit à une pression plus 

grande. Cela est en accord avec le 1. b. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ex 19 

 

D’après la loi de Mariotte, à température constante, PxV = constante. 

Si on trace le produit PxV en fonction de V, on observe une droite horizontale. 

L’air dans la seringue à température constante suit bien la loi de Mariotte. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ex 21 

 

                                                                                                                             𝜌𝑒𝑎𝑢 𝑑𝑒 𝑚𝑒𝑟 = 1025 𝑘𝑔. 𝑚−3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. a. D’après la loi de la statique des fluides : 

∆𝑃 = 𝑃𝐵 − 𝑃𝐴 = 𝜌𝑒𝑎𝑢 𝑑𝑒 𝑚𝑒𝑟 × 𝑔 × (𝑧𝐴 − 𝑧𝐵) 

∆𝑷 = 𝝆𝒆𝒂𝒖 𝒅𝒆 𝒎𝒆𝒓 × 𝒈 × 𝒉 
∆𝑃 = 1025 × 9,8 × 3,0 

∆𝑷 = 𝟑, 𝟎 × 𝟏𝟎𝟒 𝑷𝒂 
 

    b. La pression en B 

∆𝑃 = 𝑃𝐵 − 𝑃𝐴 

𝑷𝑩 = 𝑷𝑨 + ∆𝑷 

𝑃𝐵 = 1,0 × 105 + 3,0 × 104 

𝑷𝑩 = 𝟏, 𝟑 × 𝟏𝟎𝟓 𝑷𝒂 

 

2. a. La pression d’un fluide étant identique en tout point d’une même altitude : 
. 

𝑷𝑪 = 𝑷𝑩 = 𝟏, 𝟑 × 𝟏𝟎𝟓 𝑷𝒂 

 
 

    b. Si on veut avoir 𝑃𝐶 > 𝑃𝐵 il faut que le point C soit en dessous de B. 



Ex 22 

 

 

1. Courbe de la variation de pression en fonction de la différence d’altitude 

 

 

                                                                                                                     B(0,3 ; 40) 

 

 

 

 

                A(0  ; 0) 

 

2. a. La courbe est une droite passant par l’origine. ∆𝑃 est donc proportionnelle à ∆𝑧. 

∆𝑷 = 𝒌 × ∆𝒛 

    b. Calcul du coefficient directeur k 

je choisi 2 points A et B sur la droite rouge. 𝒌 =
𝟒𝟎−𝟎

𝟎,𝟑−𝟎
= 𝟏𝟑𝟑 𝒌𝑷𝒂. 𝒎−𝟏

 

  

    c. Calcul de la masse volumique 

D’après la loi de statique des fluides  
∆𝑷 = 𝝆 × 𝒈 × ∆𝒛 

Par identification avec l’équation du 2.  
∆𝑷 = 𝒌 × ∆𝒛 



On peut écrire : 𝝆 × 𝒈 = 𝒌 

Ou encore : 𝝆 =
𝒌

𝒈
=

𝟏𝟑𝟑×𝟏𝟎𝟑

𝟗,𝟖
= 𝟏𝟑, 𝟔 × 𝟏𝟎𝟑 𝒌𝒈. 𝒎𝟑  

Il s’agit du mercure 

 

 

Ex 24 

 

1. a.  

La loi de la statique des fluides : 

∆𝑃 = 𝑃1 − 𝑃2 = 𝜌 × 𝑔 × (𝑧2 − 𝑧1) 

𝑃1 − 𝑃2 = 𝝆 × 𝒈 × 𝒉 
 

   b. Si 𝑃2 reste constante alors d’après l’expression du 1.a. h augmente avec 𝑷𝟏. 

 

2.a.  

D’après la loi de la statique des fluides : 

𝑃1 − 𝑃2 = 𝜌𝑒𝑎𝑢 × 𝑔 × ℎ 

 

𝒉 =
𝑷𝟏 − 𝑷𝟐

𝝆𝒆𝒂𝒖 × 𝒈
 



𝒉 =
𝟏𝟎𝟏𝟑 × 𝟏𝟎𝟓

𝟏𝟎𝟎𝟎 × 𝟗, 𝟖
 

 

                                                   𝒉 = 𝟏𝟎 𝒎 d’eau  

 

 

   b.  
𝒉 = 𝟎, 𝟕𝟔 𝒎 ou 76 mm de mercure 

 

 


